Bois ( a, = 0,6 glem’)

APPLICATIONS

Activité d’application

Pour-chacune des propositions suivantes, recopie le numéro de la proposition et écrit V si la

proposition est vraie ou F si elle est fausse.
Un objet A soumis & deux forces est en équilibre lorsque:

a) les deux forces ont la méme droite d'action, la méme valeur et de sens opposés;
b) les deux forces ont la méme droite d'action, la méme valeur et sont de méme sens;
¢) les deux forces ont 1a méme droite d'action, des valeurs différentes et de sens opposes.

Activité d’application

Un livre de poids P = 2N est en équilibre sur une table horizontale comme l'indique le schéma

| Fau(a.=1glem’)
Aluminium ( ay= 2,7 g/em’ )

ci-dessous.

1. Donne le nom de la deuxiéme force. ‘ | l _
2. Cite les conditions d’équilibre du livre.

3. Représente la deuxiéme force. Il

Activité d'application

Un objet accroché 4 un dynamometre est en équilibre. 11 est sours a :

a) une force,

b) deux forces,

¢) aucune force.
Recopie la bonne réponse.

Activité d'application

On plonge dans une bassine d’eau (pess = 1g/cm?), un morceau de liége, un morceau d’acajou, une

plaque de cuivre et un morceau de verre.

Compléte le tableau ci-dessous en mettant une croix dans la case qui convient.

coule

flotte

Cuivre: p= 2,7 g/cm?®

Liégge: p=02g/cm®

Verre : p=2,5g/cm®

acajou: p= 0,5g/cm®

Activité 1

Une boule de masse m= 200g repose sur une table horizontale dans un endroit ou
g=10N/g.
1- Donne les noms des forces qui agissent sur la boule.
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27 Donne les caractéristiques de chaque force.

4. Représente ces forces a léchelle: 1 cm «—— 1 N.

Activile 2

Un solide est en équilibre sous 'action de deux forces Iy et Fo.
I*eut-on traduire cet équilibre par la relation :
son frad

1 [,.‘! — .‘ﬂ

g Fi=Fya=0
- =

3. ThW+Fe=0
-

A, ‘j‘xi‘g:-(-)b
— =¥

b, 1

Entoure les chiffres correspondant aux deux(2) bonnes réponses

Activite 3

Pour chacune des affirmations suivantes, entoure la lettre V si 'affirmation est vraie ou la
‘lettre F si Paffirmation est fausse :

1- Un corps soumis i deux forces est en équilibre si ces deux forces sont directement opposées

V F i

9-1.a densité d’un corps flottant dans I'eau est supérieure a celle de I'eau. V. F

3- Un corps est en équilibre si les deux forces qui lui sont appliquées sont perpendiculaires. V. F
4- Un corps flotte lorsque la valeur de son poids est égale & la valeur de la poussée d’Archimeéde.
V F

= — —_— —
5- Un corps soumis i deux forces F et F; est en équilibre si 'y et Fo ont des directions opposées.

V F

Activité 4
Observe les schémas ci-dessous entoure les chiffres correspondant au cas ou le solide est en
équilibre:
3
4 5
= 1 2
Activité 5
Solide(S) Dans le but de représenter le poids Petla poussée d’Archiméde

= - = P 3 3 3% rd s
P, exercée sur un solide, Diby réalise 'expérience schématisée
ci-contre :
; Le solide a la forme d’un cube d’arréte a= Scm
b

La hauteur immergée h; est 2cm

1-Montre que le volume de la partie immergée du solide est Vi = 18cm®
2. Déduis le volume de I'eaun déplacée.

3. Détermine :

3.1. La masse de I'eau déplacée
3.2. La valeur (P) du poids P de I'eau déplacée.
On donne peau =1g/cm®; g = 10N/kg
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Activité 9

Un cube en bois de masse m = 60g flotte sur I'eau comme I'indique la figure ci-dessous.
I~ Donne les noms des forces qui agissent sur le morceau de bois.

2- Donne les caractéristiques de chacune de ces forces.

4- Reproduis et représente sur la figure ces forces a I'échelle: 1em +<—— 0,6 N

On donne : g = 10 N/kg et masse volumique de P'eau : a. =1g/crm?®.

Morceau de bois

Eau

Activité 10: Dans tout Vexercice’ on prendra g= 10 N/kg.
Un solide de forme sphérique est en équilibre sur un support horizontal comme I'indique la figure
ci-dessous.

RV

Dans le tableau ci-dessous, on donne les caractéristiques de I'une des deux forces qui s’applique au
solide.

Nom des forces
Direction Verticale
Sens Du haut vers le bas
Point d’application Centre de gravité
Intensité 10N

i
1

Enonce les conditions d’équilibre du solide.

2- Recopie le tableau puis compléte-le en indiquant :

2-1. Les noms des forces qui s’appliquent sur le solide.

2-9. Les caractéristiques de la deuxiéme force appliquée au solide.
Calcule la masse du solide.

o
1

4- Reproduis et représente les deux forces appliquées au solide a I'échelle
lcm +—— 4N

Activité 11
Koffi dispose de deux solides pleins et homogénes S; (mi = 0,4kg ; V1 = 0,2 dm®) et

Se( me = 0,4kg ; Ve = 1,6 dm? )il les abandonne dans I'eau (aea = 1kg/dm?), ils occupent les
positions indiquées sur la figure ci-dessous.

On donne g = 10N/kg.
So
Si ////
)
B -

1) En observant le schéma, indique le solide dont la masse volumique est inférieur a celle de

liquide

I'eau. Justifie ta réponse.
2) Calcule le poids Py du solide.
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4) Caleule la valeur Py; de la poussée d’Archimeéde exercée par 'eau sur le solide S1.
1) On désire déterminer le volume immergé V; du solide 8.
*+.1 Détermine la valeur P,; de la poussée d’Archimede subie par le solide S,.
1.2 En déduis le volume immergé Vi du solide Se dans I'ean.
1.3 Représente a 'échelle 1cm «— 2 N les deux forces qui s’exercent sur le solide S,

Activité 12

SABINE pose son livre de masse 200 g sur une table horizontale comme I'indique la figure
ci-dessous.

I. Détermine I'intensité P du poids du livre.

2. Précise l'autre force qui permet de garder le liyre en équilibre,

3. Ecris la relation vectorielle d’équilibre.

- Déduis la valeur de cette force.

o

5. Représente ces deux forces sur la figure.
Données : Echelle : 1cm représente 1 N; g =10 N/kg

Situation d’évaluation
En murant I'idée de connaitre la valeur de la poussée d’Archiméde d’une boule immergée dans

un liquide et comment la représenter. ‘

ASSAH, éléve en classe de 3¢, observait un Jour sa mére donner du foutou i manger a son petit-
frére. Par inattention, la boule de foutou tomba dans Je verre a boire gradué contenant de I'eau
comme représentées sur les figures ci-dessous :

mL
200 ™ 200
_—
100 100
Eau Boulede |
fouton u‘

(a=lg/cm’)

1. Calcule le volume du foutou.
2. Calcule la masse d’eau déplacée.
3. En déduis la poussée d’Archiméde.
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